
 

Přírůstky knihovny ÚDUK-AUK za srpen 2018 

 
U n i v e r s i t i k a :  

Connelly, John, 1960-  
Zniewolony uniwersytet : sowietyzacja szkolnictwa wyższego w Niemczech 
wschodnich, Czechach i Polsce 1945-1956 / John Connelly ; przekł. Witold 
Rodkiewicz ; Instytut Historii Nauki im. Ludwika i Aleksandra Birkenmajerów 
Polskiej Akademii Nauk. 
Warszawa, 2013.. XIV, 427 s. 
sg.: 16B9 

Duchoňová, Jindra, 1948-1989  
Inventář právnické fakulty University Karlovy 1882 - 1953 / Jindra Duchoňová 
Praha, 1982. 47 s. 
sg.: 15F50 

Duchoňová, Jindra, 1948-1989  
Inventář přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy 1921-1953 (60) / Jindra 
Duchoňová 
Praha, 1982. 77 s. 
sg.: 15F42 

Menšiny, vysoké školy a právo / Ivan Halász, René Petráš (eds.) 
Praha, 2018. 176 stran 
sg.: 23B106 

Metryka, czyli, Album Uniwersytetu Krakowskiego z lat 1509-1551 : Biblioteka 
Jagiellońska rkp. 259 / wydali Antoni Gąsiorowski, Tomasz Jurek, Izabela Skierska 
; przy współpracy Ryszarda Grzesika = Metrica, seu, Album Universitatis 
Cracoviensis a. 1509-1551 : Bibliotheca Jagellonica cod. 259 / ediderunt Antonius 
Gąsiorowski, Thomas Jurek, Isabela Skierska ; cooperante Richardo Grzesik 
Warszawa, 2010. 677 s., [8] s. obr. příl. 
sg.: Matr./Krakov/3/3 

Sześć wieków Wydzialu Filozoficznego na Uniwersytecie Jagiellonskim : Katalog 
wystawy, 11-28 maja 2010, Biblioteka Jagiellońska/ opracowanie katalogu 
Malgorzata Kusak, Marcin Karas 
Kraków, 2010. 58 s. 
sg.: Ev/Pol/Krakov/78 



Vivant doctores! : wystawa poświęcona doktorom honoris causa w jubileuszowym 
roku Uniwersytetu Jagiellońskiego : 13 maja - 30 czerwca 2000 r. / Uniwersytet 
Jagielloński. Biblioteka Jagiellońska ; [oprac. informatora: Danuta Bronowicz i 
Wojciech Kęder]. 
Kraków, 2000.. 43, [1] s. 
sg.: Ev/Pol/Krakov/77 

 
P e r i o d i k a : 
Časopis lékařů českých 
Praha, 1862-. 
sg.: 63A1 

Historica Olomucensia. Sborník prací historických 
Olomouc, 2009-. svazky 
sg.: 60F11 

Jihočeský sborník historický / [předsedkyně redakce Nora Jelínková (?2010-) ; 
výkonný redaktor Jiří Petráš (?2010-)] 
V Táboře, 1928-. svazky 
sg.: 51B1/85 

Minulostí západočeského kraje 
V Plzni, [1962]-. svazků 
sg.: 61B1 

Sborník prací historických. 15 
Olomouc, 1998. 211 s. 
sg.: 60F11/15 

Sborník Státního okresního archivu Šumperk 
Šumperk, 2007-. Svazků 
sg.: 8F115 

Střední Morava : kulturně-historická revue 
Olomouc, 1966. 
sg.: 60B5/11 

Středočeský sborník historický 
svazků 
sg.: 61F1 

Věstník : příloha Časopisu lékařův českých ; Stavovský orgán českých lékařů v 
zemích Koruny české i v cizině / vydávaný nákladem Spolku českých lékařů v 



Praze a s podporou Lékařské komory pro království české, Ústřední jednoty 
českých lékařů v království českém, markrabství moravském a vévodství slezském 
a Moravské komory lékařské 
Praha, 1889-. sv. 
sg.: 62A1  

 
M o n o g r a f i e,  s b o r n í k y : 
 
17. listopad 1939 : faksimilia / Zpracoval V. Babička, V. Helešicová 
Praha, 1979. 239 s. 
sg.: 24C52 

Avantgarda známá a neznámá. Sv. 1, Od proletářského umění k poetismu, 1919-
1924 / k vydání připravil pracovní tým Ústavu pro českou literaturu ČSAV vedený 
Štěpánem Vlašínem, který napsal předml. ; graf. úpr. Zdeněk Chotěnovský 
Praha, 1971. 763 s. 
sg.: L4136/1 

Avantgarda známá a neznámá. Sv. 2, Vrchol a krize poetismu 1925-1928 / [k vyd. 
připravil a předmluvu naps. Štěpán Vlašín a kol. ; graf. úprava Zdeněk 
Chotěnovský] 
Praha, 1972. 781 s. 
sg.: L4136/2 

Bálek, Alexej, 1921-  
Problémy sociálně ekonomického vývoje České republiky v období 1996-
2006 / Alexej Bálek, Stanislav Heczko 
[Praha], 1996. 103 stran 
sg.: 62F5/1996-1 

Bělka, František  
Kapitoly z dějin českého revolučního myšlení / František Bělka 
Havlíčkův Brod, 1960. 306 s. 
sg.: 101E11 

Bolzano, Bernard, 1781-1848  
Abhandlungen zur Ästhetik. Erste Lieferung, [Über den Begriff des Schönen : eine 
philosophische Abhandlung] / von Bernard Bolzano 
Prag, 1843. 92 s. 
sg.: 101E24 

Bolzano, Bernard, 1781-1848  
Dr. B. Bolzana Logika v kratičkém výtahu pro soukromé vyučování útlé 



mládeže / na jazyk český přeložila Emilie Schmutzrová 
V Praze, 1883. 32 s. 
sg.: 101E23 

Bolzano, Bernard, 1781-1848  
O nejlepším státě, neboli, Myšlenky kohosi, jenž lidstvo miloval, o nejúčelnějším 
zařízení společnosti občanské / Bernard Bolzano ; z rukopisu přeložil M. Jašek ; 
předmluvu napsal Ludvík Svoboda 
Praha, 1949. 160 stran 
sg.: 101E21 

Canfora, Luciano, 1942-  
Per la cronologia di Demostene / Luciano Canfora 
Bari, 1968. 120 s. 
sg.: 101G74 

Cebenko, M. D.  
Francouzští materialisté 18. století a jejich boj proti idealismu / M. D. Cebenko 
Praha, 1952. 46 s. 
sg.: 101G81 

Cílek, Roman, 1937-  
Sedmnáctý listopad 1939 / Roman Cílek 
Praha, 1964. 33 s. 
sg.: 24C18 

Čelakovský, František Ladislav, 1799-1852  
Čtení o počátcích dějin vzdělanosti a literatury národův slovanských / jež na 
vysokých školách pražských měl Frant. Lad. Čelakovský 
Praha, 1877. 230 s. 
sg.: 96E18 

Čelakovský, František Ladislav, 1799-1852  
Frant. Lad. Čelakowského Spisů básnických knihy šestery / Frant. Lad. Čelakovský 
W Praze, 1847. 404 stran 
sg.: 94E12 

Černý, Jiří, 1928-1982  
Jiří Procházka a dialektika v německé přírodní filosofii / Jiří Černý 
Praha, 1960. 346 stran 
sg.: 101E18 

Černý, Václav, 1905-1987  
Paměti. [Díl] 2, Křik koruny české : 1938-1945 : Náš kulturní odboj za 
války / Václav Černý ; k vydání připravila, vysvětlivkami a jmenným rejstříkem 



opatřila Nora Obrtelová 
Brno, 1992. 438 stran 
sg.: 84F36 

Černý, Václav, 1905-1987  
Paměti. I, 1921-1938 / Václav Černý ; k vydání připravila a jmenným rejstříkem 
opatřila Hana Pospíšilová ; ediční poznámku napsala a vysvětlivkami doplnila Nora 
Obrtelová 
Brno, 1994. 394 stran 
sg.: 84F36/1 

Černý, Václav, 1905-1987  
Paměti. III, 1945-1972 / Václav Černý ; předmluvu napsal Jan Vladislav ; k vydání 
připravila, ediční poznámku, vysvětlivky a jmenným rejstříkem opatřila Nora 
Obrtelová 
Brno, 1992. 672 stran 
sg.: 84F36/3 

Červenka, Jaromír, 1903-1983  
Die Naturphilosophie des Johann Amos Comenius / Jaromír Červenka 
Praha, 1970. 266 s. 
sg.: 101E16 

Česko-ruský slovník / pod ved. K. Horálka, B. Ilka, L. Kopeckého 
Praha, 1968. xiii, 1241 s. 
sg.: 5F19 
 
Čítanka z dějin české a slovenské estetiky XIX. století / vybral a uvádí Vladimír 
Dostál 
Praha, 1972. 215 s. 
sg.: 95C4 

Dawna historiografia Śląska : materiały sesji naukowej odbytej w Brzegu w dniach 
26-27 listopada 1977 roku / Institut Śląski v Opolu 
Opole, 1980. 182 s. 
sg.: 109F29 

Dolování v Jáchymově 1516-1966 : sborník statí přednesených na symposiu "450 
leté výročí otevření jáchymovského ložiska" Praha-Jáchymov 30.9.-
1.10.1966 / redakce Jiří Majer 
Praha, 1967. 329 stran 
sg.: 38F45 

Dostál, Vladimír, 1930-1975  
Slovo a čin : čtyři příspěvky k interpretaci Vančurových dramat ve světle vývojové 



logiky české literární avantgardy / Vladimír Dostál 
Ostrava, 1972. 137 s. 
sg.: 95C20 

Dostál, Vladimír, 1930-1975  
V tomto znamení : příspěvky k dějinám české marxistické kritiky a estetiky 
meziválečného období / Vladimír Dostál 
Praha, 1975. 658 s. 
sg.: 95C19 

Eisner, Pavel, 1889-1958  
Bohyně čeká : traktát o češtině / Pavel Eisner 
Praha, 1945. 76 s. 
sg.: 95D13 

Engels, Friedrich, 1820-1895  
O Feuerbachovi / K. Marx, B. Engels 
Praha, 1973. 211 s. 
sg.: L4133 

Felber, Stanislav, 1905-1956  
Ján Bayer : slovenský Baconista XVII. storočia / Stanislav Felber 
Bratislava, 1953. 135 stran 
sg.: 101E6 

Fischer, Josef, 1891-1945  
Myšlenka a dílo Františka Palackého / Josef Fischer 
Praha, 1926-1927. 2 svazky 
sg.: 79A37/1 

Götz, František, 1894-1974  
Anarchie v nejmladší české poesii / František Götz 
Brno, 1922. 209 s. 
sg.: 95D12 

Haider, Hans, 1946-  
Muttertheater : die Uraufführungen der Stücke von Václav Havel im Wiener 
Burgtheater 1976 bis 1986. Mit einer Fortsetzung in Zürich : eine Ausstellung des 
Österreichischen Kulturinstituts in Prag zur Eröffnung des neuen Sitzes am 
Jungmann-Platz = Mateřské divadlo : premiéry Havlových her ve vídeňském 
Burgtheatru 1976-1986. S pokračováním v Curychu : výstava Rakouského 
kulturního institutu v Praze k otevření nového sídla na Jungmannově 
náměstí / Hans Haider ; [Übersetzung der Katalogtexte Jitka Jilková [i.e. Jílková]] 
Prag, 1996. 56 s. 
sg.: 85A72 



Hájek, Jiří, 1919-1994  
Konfrontace / Jiří Hájek 
Praha, 1972. 200 s. 
sg.: 95D18 

Hanuš, Ignác Jan, 1812-1869  
Rozbor filosofie Tomáše ze Štítného dle rukopisu "Řečí besedních" / od Ignace 
Jana Hanuše 
V Praze, 1852. LXVI, 296 s. 
sg.: 101E13 

Hanuš, Josef, 1862-1941  
Národní museum a naše obrození : k stoletému jubileu založení musea. [Kniha 1, 
Kulturní a národní obrození šlechty české v XVIII. a v prvé půli XIX. století, jeho 
význam pro založení a počátky musea] / Josef Hanuš 
Praha, 1921. 364 stran 
sg.: 32D34/1 

Hanuš, Josef, 1862-1941  
Národní museum a naše obrození : k stoletému jubileu založení musea. [Kniha 2, 
Založení Vlasteneckého musea v Čechách a jeho vývoj do konce doby 
Šternberkovy : (1818-1841)] / Josef Hanuš 
Praha, 1923. 505 stran 
sg.: 32D34/2 

Heyden, Heinrich  
Beiträge zur Geschichte der städtischen Lateinschule in Meissen von Heinrich 
Heyden 
Meissen, 1900. 53 s. 
sg.: 22B68 

Historická fotografie : sborník pro prezentaci historické fotografie ve fondech a 
sbírkách České republiky / vedoucí redaktor Emilie Benešová, Jiří Zikmund 
V Hradci Králové, 2001-. sv. 
sg.: 52E1/26 

Holeček, Josef, 1853-1929  
Z národní a slovanské filosofie Josefa Holečka / vybral a úvodem opatřil E. 
Chalupný 
Praha, 1923. 57 s. 
sg.: 101G92 

Hrabák, Josef, 1912-1987  
Studie o českém verši / Josef Hrabák 



Praha, 1959. 369 s. 
sg.: 95C7 

Hrzal, Ladislav, 1923-  
Ideologický boj ve vývoji české filozofie / Ladislav Hrzal, Jakub Netopilík 
[Praha], 1975. 376 s. 
sg.: 101E10 

Huizinga, Johan, 1872-1945  
Homo ludens : o původu kultury ve hře / Johan Huizinga ; z německé verze 
holandského originálu Homo ludens přeložil Jaroslav Vácha ; doslov Člověk a hra 
u Johana Huizingy napsal Jiří Černý 
Praha, 1971. 226 stran, 1 strana 
sg.: L4132 

Chramostová, Vlasta, 1926-  
Byl to můj osud : na přeskáčku / Vlasta Chramostová 
Praha, 2018. 2 svazky 
sg.: 108E22/1 

Jabłoński, Henryk, 1909-2003  
Przemówienie prof. Dr. Henryka Jabłońskiego z okazji uroczystego posiedzenia w 
Uniwersytecie Karola w Pradze dnia 30 października 1973 = Projev prof. Dr. 
Henryka Jabłońského při příležitosti slavnostního zasedání na Universitě Karlově v 
Praze dne 30. října 1973 / Fot.: Marie Hlušíčková 
Praha, 1973. [21] s. 
sg.: 14C17 

Jahrbuch für Regionalgeschichte 
Weimar, 1965-. sv. 
sg.: 47F3/64 

Janáček, Josef, 1925-1994  
Čtyři plavby Kryštofa Kolumba / Josef Janáček 
Praha, c1992. 322 s., [16] s. obr. příl. 
sg.: 87E7 

Jedlička, Benjamin, 1897-1967  
Dobrovského "Geschichte" ve vývoji české literární historie / napsal Benjamin 
Jedlička 
Praha, 1934. 207 stran 
sg.: 94D22 

Jelínek, Milan, 1923-2014  
Memoáry : 1942-1971 : (od okupace do okupace) / Milan Jelínek 



Brno, 2018. 393 stran 
sg.: 83H34 

Josefa Dobrovského vydání Rady zvířat a Fenclova Radda zhovadilých zvieřat a 
ptactva / vydal a úvod napsal Václav Flajšhans 
Praha, 1942. 172 s. 
sg.: 94D23 

Judt, Tony, 1948-2010  
Falešné ideje, cizí krev : francouzská inteligence 1944-1956 / Tony Judt ; přeložil 
Martin Pokorný 
Praha, 2018. 383 stran 
sg.: 109C16 

Kainz, Friedrich, 1897-1977  
Hauptprobleme der Kulturphilosophie : im Anschluss an die kulturphilosophischen 
Schriften Richard Meisters / Friedrich Kainz 
Wien, 1977. 405 s. 
sg.: 101G96 

Kaizl, Josef, 1854-1901  
České myšlénky / J. Kaizl 
Praha, 1896. 157 s. 
sg.: 101E34 

Kalista, Zdeněk, 1900-1982  
Po proudu života. [Díl] 2 / Zdeněk Kalista ; [k vyd. připr. Jarmila Víšková] 
Brno, 1996. 755 s. 
sg.: 84C57/2 

Kasperová, Dana, 1974-  
Československá obec učitelská v kontextu reformy vzdělávání učitelů (ŠVSP) a 
reformy školy / Dana Kasperová 
Praha, 2018. 530 stran 
sg.: 22B67 

Kavka, František, 1920-2005  
Am Hofe Karls IV. / František Kavka ; [übersetzt aus dem Tschechischen von 
Rosemarie Borán] 
Leipzig, 1989. 178 s. 
sg.: 28E16 

Kneidl, Pravoslav, 1927-2003  
Z historie evropské knihy : Po stopách knih, knihtisku a knihoven / Pravoslav 
Kneidl ; fotografie Pavel Brunclík et al ; grafická úprava Oldřich Pošmurný 



Praha, 1989. 143 stran 
12A62 

Konsolidace vládnutí a podnikání v České republice a v Evropské unii : příspěvky z 
konference konané ve dnech 31.10.-2.11.2002. III, Univerzity a vzdělání / editor 
Jiří Pešek ; [redakce Ota Konrád, Blahoslav Hruška] 
Praha, 2002. 169 s. 
sg.: 74G51/3 

Kopeckij, Leontij Vasil'jevič, 1894-1976  
Rusko-český slovník / zpracoval L.V. Kopeckij ; při určování českých významů 
pomáhali N.V. Kuzminskij a Stanislav Petíra = [Russko-češskij slovar' / sostavil 
L.V. Kopeckij ; pri podyskivaniji češskich ekvivalentov pomogali N.V. Kuzminskij 
i Stanislav Petíra] 
Praha, 1937. XI, 1369 s. 
sg.: 5F20 

Kopecký, Milan, 1925-2006  
Humanista z Vysočiny / Milan Kopecký 
Žďár nad Sázavou, 1971. 52 s., 13 s. obr. 
sg.: 28C46 

Krapivenskij, S.  
Revoluce a morálka / S. Krapivenskij ; Přel. Z. Rozehnalová 
Praha, 1972. 50 s. 
sg.: 101G77 

Krejčí, František, 1858-1934  
Moderní člověk a mravnost / přednáška Frant. Krejčího v cyklu přednášek Volné 
Myšlenky v Plzni 
Praha, [1920?]. 25 s. 
sg.: 101G82 

Krejčí, Karel, 1904-1979  
Česká literatura a kulturní proudy evropské / Karel Krejčí 
Praha, 1975. 387 stran 
sg.: 95C22 

Kronika Sametové revoluce / [odpovědný redaktor Petr Holubec] 
[Praha], [1990]. 2 svazky (47, 47 stran) 
sg.: 85G81/1 

Kubka, František, 1894-1969  
Dobrovský a Rusko : počátky vztahů česko-ruských a názory Josefa Dobrovského 
na Rusko / František Kubka 



Praha, 1926. 110 stran 
sg.: 94D19 

Kutnar, František, 1903-1983  
Generace Brázdy / [František Kutnar] 
Praha, 1992. 201 s. 
sg.: 82C51 

Kwěty české / Tiskem a vedením Jana H. Pospíšila. 
Praha, 1834-[1843]. sv. 
sg.: L4127/6 

Leikert, Jozef, 1955-  
A den se vrátil : (co následovalo po 17. listopadu 1939) / Jozef Leikert ; ze 
slovenštiny přel. Blanka Leikertová 
Bratislava, 1993. 461 s. 
sg.: 24D42 

Leuschner, Joachim, 1922-1978  
Das Reich des Mittelalters / Joachim Leuschner 
Stuttgart, 1966. 64 s. 
sg.: 87E6 

Literárněvědné studie : profesoru Josefu Hrabákovi k šedesátinám / redigovali 
Dušan Jeřábek, Milan Kopecký a Karel Palas 
Brno, 1972. 398 stran 
sg.: 95C1 

Matějek, František, 1910-1997  
Feudální velkostatek a poddaný na Moravě s přihlédnutím k přilehlému území 
Slezska a Polska : studie o přeměnách na feudálním velkostatku v druhé polovině 
15. a v první polovině 16. století / František Matějek 
Praha, 1959. 511 s., 1 tab. 
sg.: 31C1 

Mejdřická, Květa, 1920-2000  
Dějiny novověku. 1. / [Květa Mejdřická ... et al.] 
Praha, 1969. 326 stran 
sg.: 87D41/1 

Mejdřická, Květa, 1920-2000  
Dějiny novověku. 2. / [Květa Mejdřická ... et al.] 
Praha, 1969. 405 stran 
sg.: 87D41/2 



Morys-Twarowski, Michael  
Wójtowie na Śląsku Cieszyńskim 1864-1918 : studium prozopograficzne. T. 
1 / Michael Morys-Twarowski. 
Kraków, 2018.. 472 stran 
sg.: 103G31/1 

Morys-Twarowski, Michael  
Wójtowie na Śląsku Cieszyńskim 1864-1918 : studium prozopograficzne. T. 
2 / Michael Morys-Twarowski. 
Kraków, 2018.. 478 stran 
sg.: 103G31/2 

Morys-Twarowski, Michael  
Wójtowie na Śląsku Cieszyńskim 1864-1918 : studium prozopograficzne. T. 
3 / Michael Morys-Twarowski. 
Kraków, 2018.. 465 stran 
sg.: 103G31/3 

Mošner, Otakar  
Demokracia a socializmus : Výber z článkov, prejavov a statí / Zost. Otakar 
Mošner 
Bratislava, 1968. 77 s. 
sg.: 101G76 

Murko, Matija, 1861-1952  
Deutsche Einflüsse auf die Anfänge der böhmischen Romantik : mit einem 
Anhang: Kollár in Jena und beim Wartburgfest. 1, Die bömische Romantik / von 
Matthias Murko 
Graz, 1897. 373 s. 
sg.: 94E16 

Na ceste k modernej ústave : zborník Filofofickej Fakulty UK / editori Jarmila 
Boboková, Jana Rakytová 
Bratislava, 2017. 259 stran 
sg.: 98B58 

Nejedlá, Jaromíra, 1934-1989  
Balada a moderní epika / Jaromíra Nejedlá 
Praha, 1975. 176 stran 
sg.: 95D15 

Nejedlá, Jaromíra, 1934-1989  
Václav Kaplický : vypravěč příběhů z nedávné i dávné minulosti / Jaromíra Nejedlá 
Praha, 1975. 181 s. 
sg.: 95D16 



Neumann, Stanislav Kostka 1875-1947  
Stati a projevy. II, 1904-1907 / Stanislav K. Neumann 
Praha, 1966. 765 stran, 4 obrázky 
sg.: L4135/2 

Neumann, Stanislav Kostka, 1875-1947  
Stati a projevy. III, 1908-1911 / Stanislav K. Neumann 
Praha, 1969. 543 stran 
sg.: L4135/3 

Nor, A. C., 1903-1986  
Život nebyl sen : (záznam o životě českého spisovatele) / A.C. Nor ; [předmluvu 
napsal Jiří Nor ; zkrácení rukopisu navrhl, doslovem, ediční poznámkou a jmenným 
rejstříkem opatřil Vladimír Novotný] 
Brno, 1994. 2 sv. (604 s., s. 613-1070) 
sg.: 94G90/1 

Novák, Arne, 1880-1939  
Josef Dobrovský / Arne Novák 
Praha, 1928. 85 s. 
sg.: 94D27 

O českou literární kritiku : vůdčí zjevy kritiky let devadesátých / napsali Vilém 
Bitnar, ... [et al.] ; [úvod napsal Albert Pražák] 
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